

# 要聞

# 簡報

劇除共匪  
維護民主

立法院第五十九會期，於二月二日開議，蔣院長列席提出施政報告。對於當前世局的發展趨向，大陸變亂情勢與大陸工作，外交奮鬥方針，發展國軍力量，建設仁愛、合羣、互助的社會，經濟建設的推進，文教科技的改進發展，以及建立理想政治，均有重點說明。

蔣院長並向自由世界鄭重表示，在此關係中國人民和以後世子孫福祉的緊要關鍵時刻，中共匪幫以中華文化為敵，以中國人民為仇，是中國人

民的公敵；是反覆無常，禍國殃民的暴虐集團，任何國家與之談判所作任何協議，都是違反中國人民公意，一律無效。

擋淺的「布拉哥」號油輪已經給台灣北部海岸帶來了一次慘重的油劫。

西北起自淡水河口，東北至卯澳，延伸九十公里的北部海岸，已為油污覆蓋，港埠公共設施也被污染，魚民的生產資材也被損壞，海面及海底水族生機頓喪。

經濟部次長楊基銓三月二日說：布拉哥油輪漏油所引發的問題，正採取下列各項措施，加速處理，解

決魚民生活：

(一)由地方政府及

鄉鎮公所每日紀錄魚船不能出海作業所受

損失，以及當地海洋

資源受浮油污染的損失情形，並拍成紀錄電影及照片，以為將來索取賠償的重要依據。

(二)在北部受浮油污染的沿岸，挖掘二十七個半永久性的油坑，當地沿岸魚民撈油可向油坑交油，以防止因運油而污染陸上。

局統籌運用，魚民撈油工資每

桶二百元，當日交油，次日即並向當地魚會領取工資。

(四)由中央研究院、台大海洋研究所、海學院、農復會組成的資源勘察研究小組，就清理海面浮油後，如何恢復產資源等問題，從長期的觀點作研究對策。

共匪鎮壓抗暴

## 軍管擴及農村

共匪實施的「軍管」暴政，已擴至大陸農村，這反映了農村的局勢也十分不安定。

據匪區消息透露：共匪目前正將大量匪軍開赴農村，名義上是支援春耕，實際是以槍桿子脅迫農民改變消極措施，鎮壓「四人幫」黨羽和反共組織對共匪農業進行破壞。

據最近敵後消息說，在大陸抗暴羣衆不斷的攻擊之下，北平的匪偽「公安」機構已陷於癱瘓。

匪偽北平電台透露，扼魯海、津泉兩條鐵路交點，位於魯、豫、皖、蘇四省交通要衝的徐州一帶，也有人搞打、砸、搶，破壞鐵路運輸。

收購國產牛  
訂保証價格

## 免息貸放食米

安定農戶生活

省糧食局為安定稻作農戶生活，於三月一日起辦理貸放

此次貸放食米為減輕農民負擔，將一律免息貸放，但應

於六十六年一期稻作收穫後，以當期新谷償還。

貸放地點為各地農會及公



行政院長蔣經國率領各部會首長，列席立法院第59會期（中社央）

為輔導國內養牛事業，自三月一日起國產牛隻無論肉牛、乳牛或水牛，均實施保證價

格收購。

省農林廳說：依據經濟部訂預「收購國產牛隻暫行處理要點」辦理，活體重量在二五○公斤以上的國產牛隻收購價格如下：(1)肉牛：體重二十五公斤，每公斤四十五元；三五〇公斤，每公斤五十元；四五〇公斤以上者，每公斤五十五元。

豐年第27卷第6期

## 運用科學方法 提高農民收入

蔣院長指出，今後農業發展努力的方面，是多利用科學方法，使農民收入更增加。

行政院長蔣經國最近在答覆立法委員的質詢時表示：農產品不管有無保證價格，政府希望做到至少除了勞力、成本外，農民還有十五（二〇%）的利潤，有了這項利潤，農民的生活就不會低於城市一般人的生活。



中沙兩國代表簽署農業合作新協定（中央社）

王國農業及水利部長希克博士最近來華訪問，與我國經濟部長孫運璿，二月二六日代表雙方政府，簽署中沙農業合作新協定。行政院政務委員周書楷、外交部次長楊西崑、農復會主任委員李崇道等多人前往觀禮。

新的中沙農業合作協定，自今年一月十九日起生效，為期五年。

根據新合約，我國農技團從事：

（一）沙方所選定農業市地價等級表及評議地價。（二）手繫繩街道路線價之計算。（三）地價實例調查。（四）七月初至八月五日；編製各縣的海功號試驗船，已於二月二

## 中沙擴大農業合作

蔣院長亦提到，台灣農村保有原來古樸的風味，內部則有現代化設備。蔣院長表示：六年經濟建設計畫特別注重農業。特別注重農業的原因在於農業建設，關係整個國家經濟建設之一環，農業建設是支援工業之基本力量，支援農民生活之主要部門。

沙烏地阿拉伯員的新津由沙派團員十七人。沙國將派農民於六月來華參觀，並希望聘用我農業專家約三七人，配屬其農業機構。

## 平均地權工作

我農技團使用經驗的種子、農藥與農機具。我駐沙農技團今年計畫增派團員十七人。沙國將派農民於六月來華參觀，並希望聘用我農業專家約三七人，配屬其農業機構。

## 三月一日展開 數量決定

九月一日起公告地價，並於九月二十日以前接受土地所有權人申報地價等。

台灣省第一梯次全面實施舉行香蕉貿易會議，決議六十五萬箱，其中高屏地區香蕉七

三日自南非啟碇返國，預定三月二十日以前抵達基隆。

此次海功號前往南極捕磷蝦，雖然船上寒帶海域作業之裝備不足，並且南極到處冰山漂浮，風雪奇寒。但是，全體船員團結一致，克服辛苦，成果豐碩，已引起國人讚譽。

## 廢耕農地

## 將予收購

省政府曾於最近調查，發現有一、三三九·三公頃農地，經勸導後，仍不肯復耕。省府除已予課徵荒地稅外，將在今年六月間對逾期仍不復耕的地作收買處分。

前往南極作業，開發漁場的海功號試驗船，已於二月二



上：上海功號船員將南極裝箱冷凍。下：船員們包水餃（中央社）